
31/10/2025

Ο Μητροπολίτης Χαλκίδος με ομάδα 
προσκυνητών στην επαρχία Λεβαδείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας
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Προσκυνηματική επίσκεψη στην επαρχία Λεβαδείας 
πραγματοποίησαν την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου 2025 οι κληρικοί 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, με επικεφαλής τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο.

Τους Αρχιερείς και κληρικούς της Χαλκίδος υποδέχτηκε το πρωί της Πέμπτης ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος με τον Γεν. Αρχιερ. Επίτροπο 
πανοσ. αρχιμ. π. Γεώργιο Θανάσου στο αρχαιότερο σωζόμενο θυσιαστήριο της 
Βοιωτίας, τον ιστορικό Ιερό Ναό της Παναγίας Σκριπούς στον Ορχομενό. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος, αφού καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο, τον Θεοφιλέστατο κ. Νικόδημο και τους κληρικούς, 
τούς ξενάγησε μαζί με τον Εφημέριο της Ενορίας πανοσ. αρχιμ. π. Νεκτάριο 
Αυγέρο στο Καθολικό της άλλοτε Ιεράς Μονής Παναγίας Σκριπούς, που 
οικοδομήθηκε το 874 μ.Χ., και τους μίλησε για το ιστορικό του θαύματος της 
Παναγιοφάνειας.
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Οι εκλεκτοί επισκέπτες, αφού προσκύνησαν τη θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας, 
θαύμασαν την αρχιτεκτονική του Ναού, τον γλυπτό διάκοσμο και τις περίφημες 
επιγραφές, μετά το κέρασμα που τους προσφέρθηκε, αναχώρησαν μαζί με τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη μας για το αρχαιότερο σωζόμενο Μοναστήρι της επαρχίας μας, την 
Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά του 10ου αιώνος. Στην ξακουστή Αγιά- Σοφιά της 
Ρούμελης, το Καθολικό του Οσίου Λουκά, ο Ηγούμενος της Μονής πανοσ. αρχιμ. π. 
Σεραφείμ Παυλίδης τέλεσε Ιερά Παράκληση προς τον Όσιο Λουκά υπέρ του 
Ποιμενάρχη, των κληρικών και όλων των πιστών της Μητροπόλεως Χαλκίδος.
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Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος ξενάγησε στην Ιερά Μονή 
τους Αρχιερείς και τους κληρικούς της Μητροπόλεως Χαλκίδος, οι οποίοι 
προσκύνησαν το πολυτίμητο θησαύρισμα της Μονής, το ιερό Λείψανο του Οσίου 
Λουκά, καθώς και τον τάφο του στην Κρύπτη της Αγίας Βαρβάρας, θαύμασαν το 
οκταγωνικό Καθολικό με τα περίλαμπρα ψηφιδωτά και τον Ναό της Παναγίας, την 
οικοδόμηση του οποίου ξεκίνησε ο Όσιος Λουκάς ενόσω ακόμη ζούσε, επίσης 
θαύμασαν το φωτάναμμα, από τα καλύτερα διατηρημένα στον ελλαδικό χώρο, και 
τις υπόγειες στοές και τέλος στην αυλή της Μονής δέχτηκαν το μοναστηριακό 
κέρασμα.



Το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος παρέθεσε γεύμα στην 
περιοχή της Αράχωβας σε όλους τους εκλεκτούς επισκέπτες από τη Χαλκίδα, 
εκφράζοντας τη χαρά του για την επίσκεψή τους από την γειτονική Μητρόπολη και 
τονίζοντας τη μακροχρόνια φιλία του με τον Σεβ. Ποιμενάρχη της Μητροπόλεως 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη μας κ. Γεώργιο και τους 
συνεργάτες του για την φιλάδελφη υποδοχή, την αγάπη τους και την φιλοξενία 
τους. Και οι δυο Ποιμενάρχες τόνισαν τη σημασία της ενότητας, αγάπης και 
συνεργασίας των δυο γειτονικών Μητροπόλεων.
Image not found or type unknown



Image not found or type unknown


